








ВСТУП 

Україна має вигідне геополітичне розташування, що зумовлює 

зростання актуальності розвитку міжнародних транспортних коридорів, 

особливо в умовах євроінтеграційних прагнень та необхідності підвищення 

конкурентоспроможності економіки.  

Упродовж тривалого часу залізниця залишалась ключовим видом 

транспорту, що забезпечував потреби населення та господарського 

комплексу у перевезеннях. Проте сьогодні обсяги пасажирських поїздок — 

як у внутрішньому, так і в міжнародному сполученні — істотно збільшилися. 

На ринку транспортних послуг спостерігається тенденція до зменшення 

частки залізничного транспорту та зростання ролі автомобільних і 

авіаперевезень. 

Ці зміни зумовлюють потребу реформування організації перевезень і 

системи управління залізничним транспортом, а також розробки нових 

заходів підвищення привабливості саме залізничних перевезень для 

населення. Для цього необхідно модернізувати систему швидкісного 

пасажирського руху в Україні та визначити раціональні напрями розвитку 

мережі високошвидкісних і швидкісних перевезень. 

Крім того, за результатами останніх світових досліджень у сфері 

транспортної економіки, доцільним є впровадження системи 

низькобюджетних ("low-cost") тарифів за аналогією з авіакомпаніями, що 

дало б змогу оптимізувати витрати та підвищити конкурентоспроможність 

залізничного транспорту на міжнародному ринку пасажирських перевезень. 

Актуальність теми. Дослідження присвячене вирішенню актуальної 

науково-прикладної задачі — удосконаленню системи міжнародних 

пасажирських перевезень України на основі технології «Low-cost». На 

відміну від існуючих підходів, у роботі обґрунтовано раціональні техніко-

економічні параметри організації перевезень, що забезпечують ефективніший 

розподіл пасажиропотоків та ресурсів залізничних станцій за наявних і 

перспективних обсягів роботи. Упровадження нової системи перевезень і 



необхідність підвищення конкурентоспроможності залізничних напрямків 

формують потребу в перегляді критеріїв оптимізації та вдосконаленні 

організації пасажиропотоків у міжнародному сполученні. 

Таким чином, дослідження, розробка та практична реалізація методів 

удосконалення системи міжнародних пасажирських перевезень та технології 

їх обслуговування мають значну наукову і практичну цінність, а тему 

дослідження можна вважати сучасною та актуальною. 

Мета роботи — удосконалення функціонування системи пасажирських 

перевезень 

Основні завдання дослідження: 

• аналіз обсягів і структури міжнародних пасажирських перевезень; 

• аналіз вітчизняних і світових теоретичних напрацювань та практичного 

досвіду організації міжнародних пасажирських перевезень для 

визначення ступеня завантаження основних об’єктів інфраструктури; 

• розроблення моделі удосконалення системи міжнародних 

пасажирських перевезень України; 

• обґрунтування вибору варіанта технології організації міжнародного 

пасажирського руху; 

• визначення оптимального розподілу ресурсів залізничних ліній на 

основі аналітичної моделі з оцінкою економічної ефективності; 

• обґрунтування технологічних варіантів організації пасажиропотоків за 

різних умов обслуговування пасажирів і багажу; 

• розроблення практичних рекомендацій щодо організації міжнародних 

пасажиропотоків. 

Об’єкт дослідження — процес організації пасажиропотоків на мережі 

залізниць у міжнародному сполученні. 

Предмет дослідження — технологія обслуговування пасажиропотоків у 

міжнародному залізничному русі. 



Методи дослідження. Результати отримано на основі моніторингу 

міжнародного пасажиропотоку та аналізу часу обслуговування на станціях 

України з використанням методів математичної статистики. 

Наукова новизна 

У роботі розв’язано прикладну задачу підвищення ефективності системи 

міжнародних пасажирських перевезень. 

Вперше: 

• проаналізовано та удосконалено систему міжнародних пасажирських 

перевезень на основі моделі «Low-cost», що враховує мінімізацію 

економічних витрат; 

• запропоновано метод розподілу пасажиропотоків із застосуванням 

категорій пріоритетності та різних технологій обслуговування на 

залізничних лініях; 

• удосконалено критерії оцінювання варіантів інтеграції системи 

міжнародного пасажирського руху на основі теорії подоби з 

урахуванням технічних параметрів залізничних ліній. 

Удосконалено: 

• технологію обслуговування пасажиропотоків на станціях при 

міжнародних перевезеннях з урахуванням особливостей швидкісного 

руху; 

• технологію перерозподілу транспортних засобів і ресурсів залізничних 

ліній із врахуванням часу проходження митного контролю на основі 

критерію мінімальних приведених витрат; 

• технологію взаємодії залізничних станцій, що обслуговують швидкісні 

міжнародні перевезення, з урахуванням категорійності та специфіки 

розподілу ресурсів. 

Обґрунтованість і достовірність. Наукові положення, висновки та 

рекомендації підтверджено коректним використанням математичного 

апарата, адекватною формалізацією задачі та відповідністю моделей 

реальним умовам експлуатації. 



Практичне значення. Застосування запропонованих рішень дозволяє 

скоротити час перебування пасажирів у дорозі та зменшити вартість поїздки. 

Рекомендації можуть бути використані для організації міжнародних 

залізничних маршрутів різної категорійності, а також для оперативного 

управління роботою залізничних ліній і станцій. 

Особистий внесок автора 

Усі результати отримано автором самостійно або за його безпосередньої 

участі. 

Публікації 

Матеріали дослідження апробовано на науково-студентській 

конференції УкрДУЗТ. 

Структура роботи 

Кваліфікаційна робота складається зі вступу, чотирьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел та додатків. Загальний обсяг основного тексту 

— 67 сторінок, що містять 11 ілюстрацій, 9 таблиць та список джерел із 18 

найменувань. 

  



Висновок 

Перевезення пасажирів в поїздах міжнародного прямування мають 

високу соціальну значущість і є інструментом соціально-економічної 

політики держави в об-ласті підвищення мобільності населення. 

Укрзалізниця повинна взяти на себе ви-рішення питань поліпшення умов 

проїзду і підвищення якості обслуговування в міжнародному сполученні. 

Одним із способів вирішення даних проблем може стати зміна поточної 

системи пасажирських перевезень. 

        Залізниця має низку переваг Середня швидкість європейських 

пасажирських поїздів близько 220 км/год, низька собівартість квитка в 

порівнянні з авіатранс-портом. Більше можливостей для надання сервісних 

послуг для звичайних пасажирів та з обмеженими можливостями. При 

покупці квитка немає додаткових умов для пересування. Перевага поїзда над 

літаком у можливості везти великий багаж.  

        Впровадження нових міжнародних маршрутів: Львів—Будапешт—

Загреб, Одеса—Бухарест—Бєлград, Рига – Вільнюс – Мінськ – Київ,  Львів—

Варшава—Гдиня, Івано-Франківськ—Кишинів—Варна, та інтеграція 

системи українських пасажирських перевезень у європейську структуру  - це 

не лише можливість вий-ти на міжнародний рівень співтовариства з іншими 

країнами, розширити сферу діяльності туризму, бізнес-сфери, а й додатковий 

поштовх у розвитку Укрзаліз-ниці, у тому числі, покращення якості 

обслуговування пасажирів, на основі ство-рення лоукост-системи на 

прикладі авіаперевезень.   

        Запровадження системи " Lowcost "дасть змогу значно економити на 

поїздці та досягти максимальної населеності поїздів.  За рахунок чого, 

залізничний тран-спорт отримає додаткові кошти  на розвиток 

інфраструктури. 

Євроінтеграція є головним і незмінним зовнішньополітичним 

пріоритетом України, а подальша розбудова та поглиблення взаємовідносин 

між Україною та ЄС здійснюється на принципах політичної асоціації та 



економічної інтеграції. Впровадження нових пасажирських міжнародних 

маршрутів та обслуговування їх на прикладі системи low- cost,  не лише дає 

можливість розширити кордони держав-ного партнерства нашої країни, а й 

забезпечує конкурентність залізниці з авіацій-ним та автомобільним 

транспортом. 

Провівши економічні розрахунки для напрямку Одеса –Бухарест – 

Бєлград, можна зробити висновок, що застосування системи Лоукост є 

економічно вигідною для залізниці та привабливою для пасажирів за ціною 

та регулярністю перевезень. 

  Реалізація запропонованої бізнес-моделі у здійсненні міжнародних 

пасажирських  залізничних  перевезень  дозволить підвищити  

конкурентоспроможність  залізничного транспорту, створить додаткові 

стимули для підвищення ефективності діяльності учасників ринку 

пасажирських  перевезень 
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